

# NYIREGYHÁZA.

Társadalmi hetilap. — Megjelenik minden esztőtörtökön.

**Előfizetési ára:**  
 Egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
 Fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.  
 Negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

**Felélős szerkesztő:**  
**Dr. Prok Gyula. Sztempák Jenő.**  
**Társ-szerkesztő:**  
 Kiadó-tulajdonosok: a szerkesztők.

**Hirdetéseket és előfizetéseket**  
 elfogad a kiadó-hivatal: **Nyiregyházán,**  
**iskola-utca 13-ik szám.**  
 Egyes szám ára 10 krajczár.

## A törvényhatóság közgyűlése.

Látván Szabolcsvármegye törvényhatósági közgyűlésének lefolyását tegnapelőtt, alkalomszerűnek és helyénvalónak tartjuk, hogy az általánosabb természetű észleteinket, a tanulságokat, amiket a törvényhatóságnak közgyűlése az eldöntése alá bocsátott ügyek miként való kezeléséből levezetni enged, egy kis megbeszélés tárgyává tegyük.

Feltűnő, hogy a törvényhatósági közgyűlés az állandó választmány javaslatait nagyon csekély kivétellel vita nélkül teszi magáévá. Ebből kettő következik. A közgyűlés elátását igénylő ügyek fölötti elhatározásban a súlypont észrevétlenül átment az állandó választmányra, s másodsor az, hogy az önkormányzat a mai közigazgatás feladatainak elvégzésére képtelen. Való ugyan, hogy az állandó választmány is lényegileg önkormányzati szerv, s ettől a minőségétől meg nem fosztja egymagában véve azon körülmény, hogy tagjai között nem választottak is vannak. Ámde az állandó választmány többsége olyan férfiakból áll, akik egyébként is a közigazgatást szolgálják

szakszerűleg és hivatásból, s így eltekintve minden más — számtalan különbségtől, — nyilvánvaló, mikép az a hatáskör, amely a törvényhatósági közgyűlés részére ki van osztva, megköveteli a gyakorlati és elméleti közigazgatási ismereteknek nagyobb mértékét, mint a helyi a törvényhatósági közgyűlés mindkét nemű tagjainak nagy többsége bírhat.

Igy lett az állandó választmányból nem csak véleményező, de a törvényhatósági közgyűlés merő dekorummá, formaiassággá válván, s mint ilyen az állandó választmány javaslatainak jogerejéhez szükséges alaki kelleketeit szolgáltatván csupán, — egyúttal elhatározó szervvé is. A miből önkényt következik, hogy a vele született s az elméleti és gyakorlati közigazgatás szakszerű és folytonos művelésében ki nem felelt ismeretekkel többé jó törvényhatósági ügykezelést, illetőleg közigazgatást csinálni nem lehet. Maga az élet, a naponként ismétlődő gyakorlati példák igazolják tehát, hogy a törvényhatósági közigazgatás mai formájában időn túli, elavult intézmény, amelynek be kell ismernie a közgyűlés mindkét rendű tagjai nagy többség-

nek, hogy a megyei közigazgatás bizonyult gépezetében felesleges alkatrészekké váltak, jelentős hivatásuk többé nincs.

Nem vélünk tévedni, midőn ennek az önbeismerésnek, illetőleg másképen a törvényhatósági közgyűlések időn túliságának tulajdonítjuk a közgyűlések abszolút néptelenségét, az érdektelenséget, amely tátongó ürességben hagyja a vármegye disztermét azonban mihelyt nem választásról, de saját házi ügyeinkről való határozásról van szó.

Igy múlnak ki lassanként az időnek változásaival a multak alkotásai. Nem erőszak, nem kényszer, de kihallása ezen intézmények életerejének az, ami szükségkép más, a modern közigazgatási célok megvalósítására jobban képes intézményeket léptet az elavult, a tehetőség nélküliek helyébe.

A közigazgatás államosításának szükségét és idejének beállását semmi sem mutatja jobban, mint a törvényhatósági közgyűlések nagytermének némasága és üressége.

Hanem Szabolcsvármegye törvényhatóságának közgyűléseiben elhangzó kevés szóozón daczára mégis van a

## A „NYIREGYHÁZA” TÁRCZÁJA.

### Napló-törödékek 1848-ból.

Írta: Nagy Endre.

Augusztus 4.

Most nehány szót a clubbkörről.

A clubbok keletkezési helye Franciaország, ideje az 1789-iki forradalom. A clubbok előbb jelentéktelenek, majd később igen szükséges tényezőivé váltak a forradalomnak; szükséges, sőt nélkülözhetlen tényezőivé, mondom, mert ezek nélkül az abszolutizmus ragadó ujjai kapaszkodtak volna bele a forradalom szilaj tekébe. Kellett a forradalom időjén oly gyűhely, hol a sajtó útján odavetett eszmék boncolgatása, elemzése által közvélemény fejlődjék, kellett oly gyűhelynek lenni, a honnét a forradalom folyása a közvélemény által irányt kapjon. E gyűhely a clubbok voltak, és a clubbok igen megfelelőek rendeltetésüknek.

Az eszmék kifejtésére sokat tesz a sajtó, de többet a szóbeli tárgyalás, ugy annyira, hogy azt mondhatjuk: a sajtó az eszmét terjeszti, de kifejti a szóbeli tárgyalás. — Az emberi természetben fekszik, hogy saját eszméinek mindenki fontosságát tulajdonit, nem lehet tehát csudálni, ha a surlódás által tisztult és fejlett eszméknek fontosság nélkülű elnyésztét hidegen nézni nem lehet.

Politikai jelentőséget a clubbok, mint az eszmék szóvali tárgyalásának, terjesztésének helye így nyertek ugyanarra, hogy utóbb maga a kormány fölé emelkedtek; s a kor-

mányválságokat innen intézték. Ennek, mint feljebb mondom, így kellett történnie.

A hol centralisatio van, mint Franciaországban, ott a kormány despotizmusa ellen nincs másolt tökéletes garancia, mint a clubbokban. S hol centralisatio van, mint Franciaországban ott a nemzetgyűlésen kívül nincs más hely eszmevitakozásra, ugy, hogy azok fontossággal birjanak, mint a clubb. Pedig kell, hogy ugy mondjam, egy oly intézetnek lenni, melyben az országos tanácskozások előkészítettessenek, melyben a nemzetgyűlés számára szónokok fejlődjenek. Mindez nemcsak hasznossá, sőt nélkülözhetlenné tevé a clubbokat a forradalom alatt és azóta a centralizált Franciaországban.

Nézük már most hazánkban.

Szerintem hazánkban a clubbok, ha nem lehet is azokat károsoknak nevezni, feleslegesek, hogy azoknak, mint politikai társulatoknak jelentőségük volna, kerekén tagadom. Sokkal célszerűbb e célra a mi régi megyei institutióknak, már csak azért is, mert az századokon át velünk ösenlétt, nélkülözhetlenné vált. És miért, továbbá, mert a clubbok minden előnyével bír, s ezeken kívül tetteges beavatkozási jogot is gyakorol, mert világos törvénytelenség esetében saját felelősége alatt ellen is állhat. A vitakozás tekintetéből annyival célszerűbb a clubbknál, hogy nem egy politikai színezetűekből állván, igen gyakran, sőt mondhatni, mindig szembe állíthatók az ellentétes elvek, s nem történik az, a mi a clubbokban, hogy egy pártón lévén a tagok, a tárgy iránti nézetek is egyszínezetűek, megegyezők. Mi természetesen a surló-

dist kizarja, a surlódás hiánya pedig az eszmék bővebb fejlődését.

Hazánkban a clubbok nem annyira célszerűség, mint inkább más országokot utánzás vágyából keletkeztek, mert meg az ifjú tűz, s a politikai véleményharc reszint megyei gyűléseinken, reszint a felállítandó esküdtzék ellen teret talál, addig a clubbok barátságos, gondülő összejevetelek lehetnek igen, de politikai jelentőségre nem vergődnek.

Ezen általános fogalmaknak a magyar „országoknak” kürtölt egyenlőségi clubb alkalmazásáról máskor.

Augusztus 5.

Mai napom oly érdektelenül folyt le, hogy midőn naplóm mellé ülök, még nem tudtam a tárgyat, miről irni fogok. Félretévév tollamat, elkembem vetetem egy pillantást és egy kérdés merült fel előttem. Életcélozom kérdése. Életcélozom kérdéséről nem szándékozom sem bölcséleti, sem vallási szempontból irni, életcélozom kérdéséről egyedül erkölcsi (moralis) szempontból veszem tollam alá.

Jelentéktelen egyéniségem, gyöngye erőm daczára is, a legmagasabb, sőt elérhetlenné látszó életcélozom felőltem végpontul kitűzve, és annak elérhetése körül fáradsalmakban lankadnom nem szabad, mert tudom azt, hogy a gépezet legjelentéktelenebbnek látszó részekkéjének működése is szükséges, kell, hogy az ép és tevékeny legyen, hacsak az egésznek sikerét kockáztatni nem akarjuk. Életcélozom tehát legyen:

megyében jó központi közigazgatás. Vagyis a közigazgatás minősége nincs egyenes viszonyban a közgyűlések száráradatával. Ezt jó volna megjegyezni Nyiregyháza város képviselőtestülete háborgó elemeinek!

Mennyi bízalom a közgyűlés részéről a tisztviselők, a bizottságok s az állandó választmány iránt! Joggal feltehető, hogy ennek a példás és rendületlen bizalomnak igazán nagy része van abban, hogy a megyei ügyek közül azoknak is intézése, amelyek közvetlen kapcsolatot létesítenek a közgyűlés és a tisztviselők, bizottságok stb. között oly annyira megfelel minden kívánalomnak.

Nyiregyháza ellenben mennyi bizalmatlanság, mennyi ellenállás, hivatalosan beavatkozás és tolokodás jellemzi egy nagy töredékét a képviselőtestületnek! Innen van, hogy a képviselőtestületi ügyek súlyos bajokat szenvednek. Pedig a törvényhatóság legalább is intéz oly fontos feladatokat, mint a képviselőtestület, válogatottabb emberek is ülnek benne, Nyiregyháza ellenben, hol a háborgó elem nem is érti a dolgát, a tanácsa és bizottsága teljesíti a feladatukat, mégis itt napirenden van az örökös akadékoskodás és bizalmatlanság.

Csak az emberek mások!

## Közügyek.

### A vármegye őszi közgyűlése.

Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága a héten kedden délelőtt kezdte meg az évi őszi rendes közgyűlést. A megyebizottsági tagok a gyűlés kezdetére elég szép számban sereglettek össze, mert választások

Az emberiség fejlődése, tőkélyesbülése, s ez uton boldogulása

De midőn ez életzelt magam elé tűzöm, gyöngye emberi erőmet ez isteni munka előmozdítására, mint elégtelt szem elől nem tévesztem. Midőn ez életzelt magam elé tűzöm, tudom, hogy a nagy gépezet kis részének is csak parányi részecskeje vagyok, s hogy az egész műnek sikeréhez szükséges azon résznek sikere is, melynek ismét én vagyok parányi részecskeje.

A gépezet a nemzetek tömege, saját nemzetem a gépezetnek egy része, s az én csekély egyenlőségem e résznek egy parányi részecskeje. Szükséges tehát minden erőmet oda fordítanom, hogy nemzetem, mint rész azt a helyet legyen képes elfoglalni, melyen az emberiség, mint egésznek előmozdítására jelentékenyen hozzájárulhat.

Fő életcélel mellett szükség egy másodrendű cél is kitűzöm, nem mint mellékést, hanem egyenesen olyant, mely amannak elérésében szükségképpen kell, hogy foglaltassék. E másodrangú, talán mondhatnók aléletcélelnek a főéletcéllal természetesen összeütközésbe jönni semmi esetben sem szabad, ennek sikerését tehát csak is azon határvonalig erőltethetem, míg az a többi részek rovására nem történik, míg azokat gátílag nem érinti, mert a többi résznek saját körükben szinte ugy hatni kell mint az enyémmek. Ez az alcél, nekem közvetlen életcélel tehát:

Nemzetemnek nagygyá, dicsővé, külvilágban boldoggá, belérékeiben jólétűvé emeléséhez közreműködni, erőmhöz képest.

Ezeknek elérésére különféle eszközök lehetnek előttem, melyek megválasztásában

is voltak napirenden, — a választások megtörténte után azonban egyszerűben annyira megcsappant minden érdeklődés, hogy alig 8—10 tag jelenlétében folyt tovább az ülés.

Br. *Feilitzsch Berthold* főispán a közgyűlést valamivel 10 óra után nyitotta meg. A tárgysorozat előtt megemlékezett a többek között *Samassa József* egri érsek közeleddi jubileumáról, kit ez alkalomból a közgyűlés felelőleg üdvözöl, továbbá az időközben elhunyt bizottsági tagokról, kiknek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Ezek után a tárgysorozatra térve át, a bizottsági tagokkal nyomtatásban közölt alispáni felvéle jelentést hozzászólás nélkül tudomásul vették.

Ennek megtörténte után *Mikecz János* alispán indítványára a tárgysorozat sorrendjének megváltoztatásával az *Erzsébet királyné* emlékeztetének megörökítésére leendő intézkedésekre vonatkozó alispáni előterjesztést vették tárgyalás alá.

A közgyűlés az alispán előterjesztése és az állandó választmány javaslata alapján egyhangulag elhatározta, hogy Erzsébet királyné emlékére a törvényhatósági közművelődési alaphoz *Erzsébet királyné alap*-ot létesít s e célra 20 éven át évenként 800—800 forintot kiutal. Az ekként létesített „Erzsébet királyné alap”-ot jól tanuló és jó magaviseletű szegény sorsu tanuló fiúk és leányok segélyezésére használja fel, oly módon, hogy felerészben a nyiregyházi ág. evang. főgimnáziumban tanuló fiúk, felerészben pedig a nyiregyházi polgári leányiskola mellett létesíteni szándékol ev. ref. leányintézetben elhelyezendő leányok nyerveinek belőle ingyenes iskoláztatást és ellátást.

Ugyancsak egyhangulag magáévá tette a közgyűlés az alispán azon kiegészítő indítványát, hogy az épülő vármegyei kórház az Erzsébet királyné nevével neveztesse el.

Ezek után ismét sorba vették a többi tárgyakat. A vármegyei házipénztár 1899-ik évi költségelőirányzatát hozzászólás nélkül elfogadták. A közuti költségelőirányzatnál a dr. *Mezőssy Béla* indítványára elhatározták, hogy az ujfehértó—nyiregyházi hadászati fon-

és alkalmazásában szükséges, hogy elveket kövessék, mert elvek nélkül minden tetteim alaptalanok, ingók lesznek. Az egyes eseteiket, körülményeket, viszonyokat fel lehet az elvek szerint használnom, de nem az elveket azokra építeni, azokhoz alkalmazni, mert az elveknek a tiszta morálból kell kiemelkedniök s változatlanul, töretlenül megállniök.

Az eszközök megválasztásában igazság, azoknak alkalmazásában őszinteség és emberszeretet voltalt elveim. Az igazság a szabadságot és egyenlőséget, az emberszeretet a testvériséget foglalja magában. Ime korunknak három jelszava.

E fő-életcél nem rekeszti ki a magam és családom emelése, boldogulása felé leendő törekvésemet, mint a mi szinte egy része az egész emberiségnek; kirekeszti azonban az ennek amaz fölé emelését. Magán- és családi érdeket szem elől csak a balga téveszthet, de azokat a közérdek ellenében, ennek talán csorbulásával csak az aljas önző, a hitvány állíthatja fel.

—  
Augustus 6.

Lelkemet megmagyarázhatlan vágy tölti el. E kebel m oly szorult, s érzelmeimnek nevet adni képes nem vagyok. Oh engedjétek e napot érzelmeimnek szentelhetnem!

Van e kebelben egy úr, mely betöltésre, van e szívben egy vágy, mely kielégítésre, érvényesülésre vár; érzem mindkettőt, de nem ismerem, sejtsem mindkettőt, de megnevezni nem tudom. Szó még nem jött ajkaimra, melyre ígert mondott volna a szív, a kebel.

Egy hónap óta vagyok Pesten s egy hónap óta naponként erősbül nálam a meg-

losságu utnak állami költségen leendő kiépítés céljából a kereskedelemügyi miniszterhez a főispán vezetés alatt küldöttésem megszessék.

Több rendbeli miniszteri leirat után a választásokra került a sor, amelyek azonban szavazás nélkül, felkiáltás útján ejtettek meg.

Szolgabírókúl *Mikecz István és Ujhelyi Tamás*, az újonnan rendszeresített első aljegyzői állásra *Sipos Béla*, ennek helyére *Kornis Géza*, másod aljegyzőnek *Nagy Imre*, harmad aljegyzőnek *Kállay Elek*, negyed aljegyzőnek pedig *Mezőssy László* választattak meg, akit egyszersmind elnöklő főispán tb. árvaszéki jegyzővé is kinevezett.

A választások megtörténte után tíz percnyi szünet közbefelével alig 10—12 bizottsági tag jelenlétében folytatták tovább az ülést.

A póttárgysorozat alapján megalakították a III. Béla király és hitvese csontjainak e hó 21-én történő eltemetésén a vármegyei képviselő küldöttéget, amely után a tárgysorozat néhány kisebb fontosságú pontjának letárgyalásával a gyűlés folytatását másnapra halasztották.

Kedden délelőtt 10 órakor folytatták az ülést, melynek legnagyobb érdeklődést és hosszabb vitát keltő tárgya a nyiregyháza—dombrádi vasút dolga volt.

A közgyűlés a dr. Jarossy Sándor előmunkálati engedélyes előterjesztéséhez képest ezuttal csak Kótaj, Ibrány és Dombrád községeknél a hozzájárulásra hozott határozatait bírálta felül, közülök az Ibrány községet a hozzájárulás öszegére vonatkozó részében helybenhagyva, a fedezet tekintetében azonban a községet új határozat hozatalra utasítva, Dombrád községet pedig alaki hiányok miatt megsemmisítve.

A közgyűlés déli 12 óra után felbeszárították s ma folytatni fogják.

A 291 pontból álló tárgysorozatból két nap alatt 57 tárgyalást végeztek, a hátralevő tárgyak azonban már legfeljebb két napot vesznek igénybe.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Nyiregyháza város képviselőtestülete e hó 14-én, pénteken délután ülést tartott, a következők

győződés, hogy nekem Pesten maradásom nincs, hogy elvagyom Pestről, hova? nem tudom, csak el Pestről, csak messze Pesttől. Engem a pesti élet ki nem elégít, úgy látszik előttem, a pesti élet csak azoknak való, kik a zajos mulatozást és a bámultatást, a feltűnést keresik. Pest csak az arslánkodásnak cimboraskodásnak nyujt élvezetet. Az első pazarlást, a másik üres kebel feltételez. Tehetek e róla, ha egyiket sem nevezhetem szenvedélyeim között.

Oh! én egyedül állok e nagy világban, ismerőseim igen, de barátaim nincsenek. Nem ismerek kebelt, melybe érzelmeimet bizalommal kiönteni tudnám, mely azt mondaná nekem: „értelek!” Annyszor eszeltem kiöntöm már, annyszor teteltek legszentebb érzelmeim az üres lelkektől gúny tárgyává, hogy végre is e kebel fásulni kezdett, magába vonult, elzárkózott lett. — E kebel üres e szívnek vágya van, de mely nem a világtól várja teljesülését. — Sajnálkozok talán? ne sajnálkozok, nekem is vannak boldog perceim, midőn az éjféli rémes órájának ütését kis asztalomnál ülve számlálom, előttem papír, kezemben toll, oly jól esik távol a nyüzsgő világtól egyedül lennem, átadhatnom érzelmeimet a hallgatag papírnak, melyről biztos vagyok, hogy ki nem gyulol.

Miért irsz? — kérditek — tégedet is megragadt-e a hirvagy ördöge? Ne higgyétek! — felelek én — nem hitvány dicsőség rongyos konzáért írok én, ne higgyétek, nem azért írok, hogy lármával kúrtoéljon azon csekély képességet, melylyel bírok, hogy felületes hetvenkedéssel leplezzem a tudás azon hiányát, melyet a szorgalom be nem töltött, hanem írok mely oly jól esik lelkemnek, hogy











Anyám behitta a szalonba és leültette Frédéric urat.

— Frigyes te rozsz uton vagy. Te így a börtönbe kerülés. Tiszteletes jó nevű rokonaid vannak és te mégis tolvajkodol és horádár uniformisban lopod a napot. Mondtad, hogy az atyafiságtól a többiek nem fogadtak — jól tették. én is megbántam, hogy ajtót nem mutattam, mikor hozzám jöttél. Nem érdemled, hogy ismerjenek. Szégyene vagy a családnak. És így tovább nem mehet. Ki jártam a számra egy írónki állást a városnál, holnap átöltöztél és íróasztalhoz ülsz. Ha látni fogjuk, hogy megbecsülöd magad, mindnyáján segítünk rajtad. Meg is házasodhatol, szép fiú vagy, könnyen kapsz feleséget.

Frédéric ur sirva csókolt kezét anyámnak. Igértte, hogy megjavul, kijelentette, hogy már is új embernek érzi magát.

Vigan távozott, távozás közben elesipett egy ezüst cukor tartót.

Soha sem láttuk többé sem őt, sem azt.

### Különlélek.

Hogy készül a nép lelkesedése. Nem sokkal azután, hogy III. Napoleon Montijó Eugénia grófnővel házasságra lépett, a szép császárné azt a kivánságát fejezte ki, hogy férjével beutazza Franciaországot. A minisztertanács ellenezte ezt a tervet, mivel a francia megyék nagy részét még katonaság tartotta megszállva. Így hát elhatározták, hogy egyelőre Dieppe kikötővárost látogatják meg. Pietri, a rendőrfőnök, különös intézkedéseket tett a császári pár megóvása végett. Először is száz „sergent de ville“-t polgári ruhába öltöztetett, kitének napi tíz franknyi külön díjazásért az volt a feladatuk, hogy minden állomáson teljes tödből kiáltják hogy:

— Éljen a császár! Éljen a császárné!

Dieppeben fürdővendégeknek kellett magukat kiadni és lehetőleg elszórtan az ottani fogadóknak kellett megszállniok. Egy nappal a császári pár megérkezése előtt a belügyminiszter, Persigny gróf, Dieppebe utazott. Tömött tárczát és egy kosárra való rendjelet vitt magával, amelyekkel néhány órával a császár megérkezése előtt a maire és a különböző hivatalnokok gomblyukát díszítették föl, vagy harmincz mentő-érem is kiosztásra került ez alkalommal. A zálogházból az összes, ötven frankon alóli összegekert elzalogosított

tárgyakat ingyen kiadták és közel husz ezer frankot osztottak ki a kórházak és más jótékonyági intézetek között. De ezek a nagylelkű adományok és rendjel-eső dacára is vonakodtak Dieppe jómódú lakosai a fogadtatáshoz szükséges fehérruhás lányokat szállítani és így a rendezők kénytelenek voltak erre a czélra husz árvaházi növendéket kölcsön kérni. Mikor a császári vonat este hat órákor megérkezett hatalmasan zugott föl a lelkesedés kiáltása, hogy:

— Éljen a császár, Fanciaország megszabadítója: Éljen a császárné!

A száz „fürdővendég“, s a kitüntetett hivatalnokok megtették kötelességüket. A császári fogatott fehérruhás leánykák és nagy néptömeg kísérték egészen a városházáig. Mikor Napoleon a tanácssterembe lépett oda-sietett az ott jelenlevő Persigny grófhöz és örvendetesen szólt:

— Ez a lelkesedés kísért bennünket állomásról-állomásra. Lássá milyen rosszul ismerik miniszterem a nép érzelmeit:

A különben okos császár soha sem tudta meg, hogy az a lelkesedés az adófizető polgároknak egy millió frankjába került.

Egy papír ház. Oroszországban, egy podolai birtokon a minap lett kész az első papír ház, melyet Amerikából hozattak. A papírház New-Yorkban készült, 16 szobából áll és 800,000 rubelbe került. Az amerikai mérnök, ki azt a podolai birtokon fölláttotta, biztosította a papírpapola gazdáját, hogy az sokkal tovább fog tartani, mint egy köépulet. A papírháznak a butorzata is papírból készült.

### Piaczi árak.

— Október 12. —

Buza . . . . .	8.60	8.80.
Rozs . . . . .	7.—	7.20.
Árpa . . . . .	5.40	5.50.
Zab . . . . .	5.10	5.20.
Tengeri . . . . .	—	—.
Fehér paszuly . . . . .	6.10	6.20.
Tészta paszuly . . . . .	7.10	7.20.
Szesz literenként	56 1/2.	

9659/1898. K.

## Árverési hirdetmény.

Nyiregyháza város tulajdonát képező „Korona“ épület alatt levő 12-ik számú, s jelenleg Kerekes Pál zálogház-tulajdonos által bérelt bolthelyiség, a f. évi november hó 1-től, az 1901. október 31-ig terjedő 3 évre nyilvános árverésen bére fog adatni.

A városháza tanácstermében tartandó nyilvános árverés határidejéül, az 1898. évi október hó 19. napjának d. e. 11 órája tűzött ki.

Kikiáltási ár 350 frt évi bérösszeg.

Bánompénz a kikiáltási ár 10%-a.

Az árverési feltételek a városi aljegyzői hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők s másolatban kivehetők.

Kelt Nyiregyházán, 1898. évi október hó 10.

Bencs László,

polgármester.

(73—1—1)

V. 12/2.  
1898.

## Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági írrok az 1881. évi 60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. törvényszék 1898. évi 3128/P. sz. végzése által, Sulyok II. végrehajtató javára, Kállay György ellen 75 frt tőke, ennek 1898. évi április hó 13-tól járó 6%, kamata, 41 frt 35 kr. perköltség követeles erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával, bíróság lefoglalt és 1347 forintra becsült házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverés után eladtnak.

Mely árverésnek 1898. V. 12/2. sz. kiküldő végzés folytán a helyszínen, vagyis Kálló-Semjénben ugy az alap, mint az összes feidfoglaltatok érdekében is megtartandó árverés eszközölésére 1898. évi október hó 14-ik napjának délelőtti 9 órája kitűztetik, s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. törvénycikk 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alóli is eladatni fognak.

Vételár azonnal fizetendő.

N.-Kálló, 1898. évi szeptember hó 25-én.

Horváth István,

jb. írrok, m. kiküldött.

(72—1—)

## Sürgöny.

Az **Adria** kerékpár ismét a legjobbnak bizonyult.

A folyó év október 2-án megtartott debreczeni kerékpárversenyen egy **harmadik**, három **második** és **öt első díjat nyertek**

(69-2-2)

„**ADRIA**“ kerékpáron.

Az **Adria** kerékpárok kaphatók:

Az **első magyar**

**Varrógép- és Kerékpár-gyár r. t.**  
képviselőségénél

**Nyiregyházán, („Korona“ épület).**

# PANNONIA SZÁLLODA

BUDAPEST, VIII., KEREPESI-UT 7. SZÁM.

Ezennel bátorkodom 30 év óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő szállodámat igen tisztelt vendégeim, barátaim és a nagyérdemű utazó közönség szíves emlékeztetébe idézni, mely a város közepén, közvetlen a Nemzeti Színház mellett, a villamos vasut mentén fekszik és mely az újabb kor igényeinek megfelelőleg a legnagyobb kényelemmel van berendezve, kizárólag villanyos világítással, villanyos személyfelhúzóval, olvasó- és társalgó-termeivel és fürdőivel minden megkívánható kényelmet nyújt.

Egyidejűleg van szrezeném ezennel tudomásul hozni, hogy az ez ideig bére adva volt szálloda-éttermi és kávéház vezetését saját kezelésém alá vettem s azokat személyesen fogom vezetni, az összes helyiségeket a legdiszesebben és legczélszerűbben átalakítottam, úgy, hogy most már lakodalom, társas ebédek, vacsorák és egyéb ünnepélyek megtartására kissébb és n gyobb legizlésesebben berendezett és teljesen elkülönített helyiségek állanak rendelkezésre.

Valamint eddigelő főtörökvésem oda irányult, hogy igen tisztelt vendégeimet minden tekintetben tökéletesen kielégítem, úgy továbbra is mindent el fogok követni, hogy bármely kívánságnak tölem telhetőleg eleget tessek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyiségeimet becses figyelmébe ajánlani s minél gyakoribb látogatását kérve maradtam

kiváló tisztelettel:

**GLÜCK FRIGYES,**  
a Pannónia szálloda tulajdonosa.

(71—3—1)